



ROMÂNIA  
MINISTERUL SĂNĂTĂȚII  
DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI HUNEDOARA

Deva, str. 22 Decembrie, nr. 58, cod poștal 330190, județul Hunedoara  
☎ 0254.225.242 Fax: 0254.213.758 E-mail: [deva@asphd.ro](mailto:deva@asphd.ro) Web Site: [www.asphd.ro](http://www.asphd.ro)

Compartimentul Evaluare și Promovare a Sănătății și Educație pentru Sănătate  
Nr:804/25.01.2017



Perla Înțelepciunii

Către,  
Corespondenții de presă

*Săptămâna Europeană de Prevenire a Cancerului de Col Uterin  
22 – 28 ianuarie 2017*

Cancerul de col uterin este una din cele mai importante probleme de sănătate publică în Europa și în România. Pe continentul european, 60.000 femei suferă de această boală și 30.000 femei mor anual ca urmare a cancerului de col uterin. De aceea, **Săptămâna Europeană de Prevenire a Cancerului de Col Uterin**, ce se desfășurată în perioada 22-28 ianuarie 2017, reprezintă o oportunitate pentru educația populației în privința simptomelor, a etiologiei/factorilor de risc și a modalităților de prevenire.

Aproape fiecare caz de cancer de col uterin ar putea fi prevenit prin screening și prin vaccinare împotriva HPV. Cu toate acestea, multe femei din Europa nu au acces la aceste programe, deoarece guvernele nu au prioritizat implementarea acestora. În plus, chiar și acolo unde sunt disponibile screeningul pentru cancerul de col uterin și vaccinarea anti-HPV, multe femei nu le utilizează, deoarece nu au fost sensibilizate cu privire la beneficiile acestor programe asupra sănătății. Prin urmare, este esențială creșterea gradului de conștientizare a populației privind screeningul pentru cancerul de col uterin și vaccinarea anti-HPV, în vederea reducerii numărului de cazuri de cancer de col uterin în Europa.

O posibilă explicație a situației ar fi că multe femei nu au informații referitoare la modalitățile de prevenire a cancerului de col uterin. Ca atare, acestea nu beneficiază de programele preventive disponibile și nu militează pentru implementarea acestor programe.

Este evident că una dintre prioritățile actuale în lupta împotriva cancerului de col uterin este să ne asigurăm că populația, politicienii și furnizorii de servicii medicale înțeleg pe deplin beneficiile prevenirii cancerului de col uterin.

În scopul conștientizării acestei probleme de sănătate publică și de îmbunătățire a nivelului de cunoaștere de către populație a mijloacelor prin care poate fi prevenit cancerul de col uterin, a fost lansată începând cu anul **2007 Săptămâna Europeană de Prevenire a Cancerului de Col Uterin**.

Ca urmare a succeselor înregistrate în ultimii ani, în perioada **22-28 ianuarie 2017 va avea loc cea de a 11-a ediție a Săptămânii Europene de Prevenire a Cancerului de Col Uterin**.

România își menține ratele înalte de incidență și mortalitate prin cancer de col uterin.

Cancerul de col uterin este a patra cauză de mortalitate prin cancer la femeile din România, după cancerul mamar, colorectal și cel pulmonar, dar prima în rândul femeilor tinere, între 15 și 44 de ani.

**Situația PN IV.1 de depistare precoce a Cancerului de Col Uterin** în jud. Hunedoara, la nivelul județului Hunedoara;

Indicatorii (conform Machetei de raportare a indicatorilor elaborată potrivit prevederilor Ord. MS nr. 988/2013,- Anexa nr. 8) raportați în anul **2016** de unitățile sanitare cu paturi care au organizat rețeaua către Direcția de Sănătate Publică a județului Hd sunt:

**Indicatori realizați cumulați de la începutul anului 2016 =566 , cazuri testate Babeș-Papanicolaou cu formular FS1 completat în integralitate, (negative =519 ; pozitive =47 ), astfel:**

**a) Spitalul Județean de Urgență Deva =231 (negative =220 , pozitive = 11 );**

**b) Spitalul Municipal “Al.Simionescu” Hunedoara =150 (negative =140, pozitive =10 );**

**c) Spitalul de Urgență Petroșani =88 (negative =76 , pozitive =12 );**

**d) Spitalul Municipal Lupeni =97 (negative =83 , pozitive =14 );**

	2014	2015	2016
Număr de femei testate (Frotiu Babes – Papanicolau)	4082	1.283	566
Rezultat pozitiv	316	198	47
Cancer de col	79	63	60

Campania națională debutează în data de **22 ianuarie 2017**, odată cu **Săptămâna Europeană de Prevenire a Cancerului de Col Uterin** și va continua în cursul lunii februarie 2017 în cadrul **Lunii Naționale de Prevenire a Cancerului** cu sloganul:

**“STOP cancerului de col uterin!”**

Compartimentul Evaluarea, Promovarea Sănătății și Educație pentru Sănătate, celebrează **Săptămâna Europeană de Prevenire a Cancerului de Col Uterin** prin activități desfășurate la

- Colegiul Economic Emanuil Gojdu Hunedoara vineri 27.01.2017 ora 11
- Colegiul Mihai Eminescu Petrosani marti 31.01.2017 ora 12
- Colegiul National Avram Iancu Brad joi 02.02.2017 ora 10

Prin activitățile preconizate, dorim să încurajăm adolescentele și femeile de toate vârstele să utilizeze metodele de prevenire, prin participarea la programele de screening pentru cancerul de col uterin și de vaccinare anti-HPV; vom desfășura și activități ale Campaniilor: Luna sanatații pielii; Luna națională de luptă împotriva cancerului și Ziua Mondială de luptă împotriva cancerului.

Cu acest prilej, promovăm simbolul european al prevenirii cancerului de col uterin, **Perla Înțelepciunii**, aflat pe website-ul [www.pearlofwisdom.eu](http://www.pearlofwisdom.eu).

***Susțineți Campania de Prevenire a Cancerului de Col Uterin!***

***Contribuiți la creșterea gradului de conștientizare cu privire la prevenirea cancerului de col uterin.***

DIRECTOR EXECUTIV DELEGAT,  
Ec. Mona Radu

MEDIC ȘEF DEPARTAMENT S.S.P,  
Dr.Birău Cecilia